



检举黑恶势力,共建平安市南

市南区出台群众举报违法犯罪线索和社会治安问题奖励办法

□半岛记者 高晓飞 报道

本报讯 为打造共建共治共享的社会治理格局,完善新形势下群防群治工作机制,激励社会各界和广大人民群众举报违法犯罪线索和社会治安问题隐患,提高预测预警预防各类风险能力,牢建更高水平平安市南的群众基础,近日,市南区政府下发《青岛市市南区群众举报违法犯罪线索和社会治安问题奖励办法(试行)》(以下简称《办法》)。

《办法》要求坚持实事求是、一案一奖、以案施奖和及时兑奖;坚持首报奖励和次报补充有效线索奖励;坚持实名举报或匿名举报自愿;坚持严格保密等四大原则,鼓励全民参与到共建平安市南的队伍中来。其中举报线索分为四级,一级线索,给予20000元以上奖励,最终奖励视贡献作用确定数额,最高奖励500000元。

根据《办法》要求,违法犯罪

线索和社会治安问题是指发生在市南区行政管辖内,属公安机关、国家安全机关等管辖且尚未掌握的,为发现及抓获违法犯罪嫌疑人,或者为预防、制止违法犯罪、群体性事件、可能发生的“民转刑”案件提供线索和重点区域、重点要害部位、重点行业领域的公共安全风险隐患信息等。

另外,《办法》对各类违法犯罪行为也给出了详细的举报电话。各类违法犯罪和社会治安问题线索拨打:110;涉及危害国家安全可疑行为或其他破坏活动线索拨打:12339;涉及毒品违法犯罪线索拨打:66575416,或发送至电子邮箱:83765975@qq.com;涉黑涉恶涉霸痞违法犯罪线索拨打:66575376,或发送至电子邮箱:qdsnsjh@163.com;各类违法犯罪和社会治安问题线索也可通过关注“市南城市运行监督服务”微信公众账号举报。

■相关链接

扫黑除恶专项斗争知识问答(上)

一、问:这次开展扫黑除恶专项斗争多长时间?

答:这次全国开展的扫黑除恶专项斗争是党中央作出的重大决策部署,自2018年初开始,至2020年底结束,为期三年。

二、问:这次扫黑除恶专项斗争打击的重点是什么?

答:这次全国统一集中开展的扫黑除恶专项斗争打击的重点对象,主要集中在以下12个方面:

- 1、打击威胁政治安全特别是制度安全、政权安全以及向政治领域渗透的黑恶势力。
- 2、打击把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力。
- 3、打击利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力。
- 4、打击在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动村民闹事、组织策划群体性上访的黑恶势力。
- 5、打击在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力。
- 6、打击在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等恶势力;
- 7、打击操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力。
- 8、打击非法高利放贷、暴力讨债的黑势力。
- 9、打击插手民间纠纷、充当“地下执法队”的黑恶势力。
- 10、打击组织或雇佣网络“水军”在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力。
- 11、打击境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。
- 12、坚决打击黑恶势力“保护伞”。

[社区讲堂]

民警进社区,给咱讲“扫黑”

太平路社区举行扫黑除恶专项斗争主题宣传活动

□半岛记者 王一婷 报道

本报讯 8月21日,太平路社区在社区二楼会议室召开了扫黑除恶专项斗争主题宣传活动。社区邀请到中山路派出所民警邹刚为居民进行讲解,从法律角度为居民解读扫黑除恶专项斗争原因、打击重点以及反对方式。

在讲堂上,民警讲解道,黑恶势力是社会毒瘤,严重危害社会稳定、破坏市场经济秩序,严重侵蚀基层政权、危及党的执政基础。开展扫黑除恶专项斗争,是党中央作出的重大决策,事关社会大局稳定和国家长治久安,事关人心向背和基层政权巩固。这次专项斗争要始终聚焦涉黑涉恶问题突出的重点领域、重点行业、重点地区,斗争的锋芒始终对准本市公安局确定的十二类黑恶势力。

“从今年2月到6月,已经全面集中梳理全市黑恶违法犯罪线索,建立涉黑涉恶高危人员数据库;2018年7月份到年底,召开全市专项斗争推进会议,梳理、公示一批大要案件进行重点经营和挂牌督办,黑恶势力犯罪得到有效肃清和遏制。”民警说道,在2019年,公安民警将对重点案件、重点问题、重点地区集中攻坚,产出黑恶势力赖以滋生的土壤,群众安全感满意度得到明显提升。到2020年,健全完善涉黑涉恶违法犯罪打击防范长效机制,取得扫黑除恶专项斗争压倒性胜利。

通过民警细致的讲解,让在座的居民们感到受益匪浅。有居民表示,听完这节课,居民们对黑恶势力的扫除抱有更大信心,也会通过法律武器捍卫自己的人身和财产安全。

[爱在七夕]

花样剪纸



□半岛记者 王一婷 报道

“七夕”是中国的传统节日,为传承传统文化,8月17日上午,在青岛海滨大鲍岛博物馆,中山路社区

组织开展了“爱在中山 花样剪纸”活动。社区组织辖区第三党支部部分党员和居民代表,与青岛海滨食品有限公司职工一起度过了一个美好的上午。

活动有参观和剪纸两个环节。大家先是参观了传承老字号文化的青岛海滨大鲍岛博物馆。现场还摆放了很多老字号牌、老照片、老物件等实物,引人想象。

当然本次活动的重点还是剪纸活动。30多名参加者围坐在一起,在剪纸达人的手把手教学下,居民们剪出了“花样”,不再是传统意义的剪纸,而是充满爱意的形象,如牛郎织女、单膝跪地求婚等。

编织爱意



□半岛记者 王一婷 报道

七夕乞巧到底有何寓意呢?

月16日上午,观海山社区举办了“爱在七夕,把爱传递”编织绳结主题活动。观海山社区请来了专业的手工老师,亲手教大家编制绳结。社区老党员、居民朋友和共驻共建单位一同参与了此次活动。编制过程中氛围很是轻松欢乐,手工老师一共教授了四种绳结的编织手法,每一种都很精致巧妙。

社区以编制绳结这个朴素的方式宣传七夕节日的来历和民俗传统,让居民可以更深入地了解民俗文化的同时,促进家庭和睦幸福。

[拆违行动]

拆违不松懈,啃下“硬骨头”

中山路街道拆除太平路77号、肥城路5号违法建筑

□半岛记者 王一婷 报道

本报讯 近日,中山路街道办事处治违办工作人员通过摸排调查,发现太平路77号存在三处违建,严重影响城市的整洁美观。工作人员立即上报中山路街道办事处,随即联合中山路城管中队开展了联合执法。

执法过程中,工作人员了解到违建的户主不在岛城,而且无法马上回青。在这种情况下,执法人员并没有松懈下来,他们与素未谋面的违建户主取得了电话联系,并在电话中约好时间当面进行处理。经过工作人员耐心地劝说,最终与违建户主达成一致,双方沟通好了拆除进程。而在施工拆除过程中,这一违建也因体量大,涉及面广,一定程度影响了拆违进度。中山路街道联合施工队伍详细商定了拆违方式,一共花费了两天时间,才最终啃下了这块“硬骨头”。

中山路街道范围内的拆违脚步始终没有停歇。最近,中山路街道办事处治违办的工作人员通过信访,得知肥城路5号存在两处违建。接到这一消息,中山路街道办事处立即与中山路城管中队队员,以及中山路社区工作人员一起实地查看。经过了解确认了这两处违建都是私自搭建的,并无相关的规划审批手续,属于违法建设。治违办工作人员马上与违建户主进行协商解决,共拆除违建两处,面积达到18平方米。

下一步,中山路街道将对辖区内新增违法建设进行及时的拆除,啃掉违建“硬骨头”,实现拆违工作的稳步推进。